



23 Μαρτίου 2015
Αρ. Πρωτ. Συμβουλίου: 20

Προς τον Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων
Καθηγητήν κ. Αριστείδη Μπαλτά
Αθήνα

ΘΕΜΑ: Επικείμενες πρυτανικές εκλογές Πανεπιστημίου Κρήτης

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Έχω την τιμή να σας πληροφορήσω ότι στη συνεδρίαση του Συμβουλίου Ιδρύματος του Πανεπιστημίου Κρήτης, που έγινε στο Ηράκλειο στις 20/03/2015 παρουσία — όπως ανεξαιρέτως συμβαίνει στις συνεδριάσεις μας — του Πρυτάνεως, κ. Ευριπίδη Στεφάνου, εξετάστηκε το ζήτημα της επικείμενης εκλογής πρυτάνεως, δεδομένου ότι η θητεία του κ. Στεφάνου λήγει τον ερχόμενο Αύγουστο.

Η Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Σ.Ι., κα. Μαρουδιώ Κεντούρη, η οποία εκπροσώπησε το Σ.Ι. του Π.Κ. στη συνάντηση που είχατε με μέλη των συμβουλίων στις 15/03/2015, μας μετέφερε την πρόθεσή σας να ειδοποιήσετε τα συμβούλια εντός του Απριλίου για την κατάργησή τους με μεταβατικό νόμο, αλλά χωρίς να αποκλείσετε και το ενδεχόμενο να διεξαχθούν οι πρυτανικές εκλογές σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, στην περίπτωση που ο μεταβατικός νόμος καθυστερήσει. Καθώς όμως τον τελευταίο καιρό πυκνώνουν οι απειλές και καταλήψεις των ιδρυμάτων (συμπεριλαμβανομένου και του Π.Κ.), το ενδεχόμενο αυτό φαίνεται να αποκλείεται εκ των πραγμάτων. Ούτε όμως αναβολή των πρυτανικών εκλογών είναι πρακτικά δυνατή στην περίπτωση του Π.Κ., επειδή ο Πρύτανης κ. Στεφάνου, όπως δήλωσε στο Σ.Ι., δεν θα δεχθεί παράταση της θητείας του, που λήγει τον Αύγουστο του 2015.

Επιτρέψτε μου να προσθέσω ότι ο λόγος που το Σ.Ι. του Π.Κ. δεν έχει παραιτηθεί ως τώρα είναι ένας και μοναδικός: Για να μπορεί το Π.Κ. να λειτουργεί ως Ίδρυμα σύμφωνα με τις προβλέψεις της νομοθεσίας που ισχύει. Δεν είναι όμως διατεθειμένο — αναφέρομαι κυρίως στα εξωτερικά του μέλη — να αναβάλλει την παραίτησή του επ' αόριστον· και πάντως όχι μετά τη λήξη του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους.

Σας μεταφέρω, λοιπόν, την παράκληση του Σ.Ι. του Π.Κ. για τον έγκαιρο καθορισμό της νέας διαδικασίας, που θα επιτρέψει την εκλογή των πρυτανικών αρχών πριν από το τέλος του Μαΐου 2015.

Με την προσήκουσα τιμή,



F. M. Σηφάκης